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Verstärkung gesucht  

Die Fachgruppe Dienstleistung sucht Verstärkung! Die Fachgruppe 

ist für folgende Themen verantwortlich:  

- Projektmitarbeit 

- Beitrag Newsletter 

- Beiträge für Website 

- Rechtliche Fragen 

Sind Sie interessiert Ihren Beitrag zu leisten, dann freuen wir uns auf 

Ihre Kontaktaufnahme.  
 

 

 
 

Generalversammlung  

Unsere 23. Generalversammlung findet am 9. Mai 2023 nachmittags 

im Flughafen in Zürich statt - bitte reservieren Sie sich das Datum. 

Wir starten nach dem Mittag mit einer zweistündigen 

Flughafenführung und beenden mit der Generalversammlung und 

einem Apéro riche im Radisson Blu. Alle Informationen finden Sie 

hier. Die detaillierte Einladung mit Traktandenliste ist zudem im 

kommenden Alimpuls abgedruckt. Wir freuen uns auf viele 

Anmeldungen.  
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Häufige Rechtsfrage  

Alimentenbevorschussung  

Zur Frage und Antwort gelangen Sie hier.  

 

 

 
 

Kursangebote 2023/24  

Unsere nächsten Kurse: 

- 4-tägiger Aufbaukurs Betreibungswesen - 29. November 2022, 

14. März 2023, 30. November 2023 und 13. März 2024 - 

Kursausschreibung 

- Praxistag - 27. April 2023 - Kursausschreibung 

- Organisation der Alimentenhilfe und Durchführung der 

Bevorschussung, Rechtliches Inkasso - 28., 31. August und 4. 

September 2023 - Kursausschreibung 

- Berechnung von offenen Unterhaltsforderungen - 26. Oktober 

2023 - Kursausschreibung 

  

Unter den jeweiligen Links gelangen Sie zur Kursausschreibung und 

zur Anmeldung. Bei Fragen sind wir gerne für Sie da. 
 

 

 
 

SKOS-Stellungnahme: Grundbedarf für den 
Lebensunterhalt in der Asylsozialhilfe  

Für die SKOS lassen sich tiefere Sätze in der Asylsozialhilfe aus 

fachlicher Sicht nicht rechtfertigen. Denn sie erschweren Integration 

und Teilhabe am gesellschaftlichen Leben von Flüchtlingen und 

vorläufig aufgenommenen Personen. Das widerspricht der vom 

Bund beschlossenen Integrationsagenda, die zum Ziel hat, diese 

Menschen rascher in die Arbeitswelt und die Gesellschaft zu 

integrieren und ihre Abhängigkeit von der Sozialhilfe zu reduzieren. 

Hier gelangen Sie zum Positionspapier. 
 

 

 
 

Richtungswechsel: Schlussbericht und 
Weiterbildungsangebot  

Die Berner Fachhochschule Soziale Arbeit hat mit dem Projekt 

Richtungswechsel Beratungsansätze entwickelt, die sich gezielt an 

Langzeitbezüger richten. In der Studie wurde untersucht, inwiefern 

es gelingt, mit einer neuen Intervention Kompetenzerleben und 

Wohlbefinden von Langzeitbeziehenden zu verbessern und die 

Sozialhilfe- und Gesundheitskosten zu verringern (vgl. ZESO 

3/2022). Die SKOS hat entschieden, den Unterstützungsansatz allen 

Sozialdiensten in Form eines Weiterbildungsangebots zugänglich zu 

machen, voraussichtlich ab Herbst 2023. 
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Unser Dienstleistungsangebot  

Es ist uns ein Anliegen, Ihnen neben attraktiven 

Weiterbildungsangeboten auch eine Palette von Dienstleistungen zu 

bieten: 

• Ausschreibung Ihrer Stellenangebote 

• Vermittlung von Springer/innen für befristete Einsätze 

• Rechtsauskunft bei rechtlichen Fragen zu Ihren Fällen 

• Nützliche Links 

Auf unserer Website www.alimente.ch finden Sie unter Services alle 

Dienstleistungen aufgelistet. 
 

 

 
 

Schweizerischer Verband für Alimentenfachleute I Bahnhofstrasse 2 I 6060 Sarnen 

info@alimente.ch I www.alimente.ch 
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